

Неразгаданные загадки «Каменной могилы»



Национальный историко-археологический заповедник «Каменная могила» в последнее время активно набирает обороты и становится одним из самых ярких туристических объектов среди иностранцев, желающих познакомиться с уникальными уголками нашей страны. И не удивительно! Это место древнее Стоунхенджа, египетских пирамид и зиккуратов Востока, а сокровища здесь искал в свое время диктатор Адольф Гитлер.

В разные времена хозяевами Каменной Могилы были скифы и киммерийцы, готы и гунны, а также хазары и половцы. Но, пожалуй, самым экзотичным из всех народов, строивших когда-либо свои святилища на этом месте, были племена женщин-воительниц амазонок. За миллионы лет кому только не приписывали жизнь на этой территории...

В бескрайней степи близ поселка Мирное Мелитопольского района Запорожской области стоит величественный и одинокий каменный холм. В народе этот холм издавна называют Каменной Могойлой. Почему могойлой? Да потому, что тысячелетиями охотники, скотоводы и земледельцы знали, что высокие курганы в степи – это могилы предков. Однако Каменная Могойла – это исключительно природное образование. В наши дни высота холма достигает 12 метров. На 3 гектарах ее площади насчитывается около трех тысяч плит.

Как рассказала журналу «Финансовые услуги» заместитель генерального директора по научной работе заповедника Ольга Заматаева, это не беспорядочное нагромождение песчаных плит, а правильно развалившийся каменный панцирь, пещеры и гроты которого оказались очень удобными для культовых целей.

«Священной горой», местом паломничества был холм Каменной Могилы для наших далеких предков. На протяжении многих тысячелетий сюда шли древние охотники, скотоводы, многочисленные народы: киммерийцы, скифы, сарматы, готы, гунны, печенеги, хазары, половцы... Каждый, кто приходил сюда, находил себе уединенное место, создавал своеобразный алтарь и совершал религиозные обряды.

Интерес к этим местам подтверждают и местные жители, рассказывая, что во время Великой Отечественной войны сюда приезжали ученые и солдаты, посланные Гитлером, которые искали в пещерах Грааль – чашу, которой пользовался Христос на Тайной Вечере.

А в 1995 году сюда приезжал даже духовный лидер буддистов Далай Лама. Очевидцы этого визита говорят, что мудрец молился возле древнего алтаря целых два часа. Алтарь Далай Лама нашел сам.

Каменная могила также привлекает

экстрасенсов, которые утверждают, что из этого алтаря происходит невероятный выброс положительной энергетики. Считается, что если человек часто гуляет по Каменной могойле, его здоровье улучшится и проблем в жизни становится меньше. Сегодня в этот алтарь все посетители заповедника бросают монетки и загадывают заветные желания.

Еще одна интересная легенда – связана с амазонками, которые, якобы, обитали в этих местах и собирались раз в год на Каменной могойле, чтобы провести долгожданное свидание с мужчинами, длиной в два месяца.

Сегодня же это место стало традиционным местом встречи рассвета для выпускников мирненской и терпневской школ. Местные жители еще помнят времена, когда под пещерами можно было гулять в полный рост, рассматривая причудливые надписи на камнях, а сегодня туда в некоторых местах едва можно протиснуть руку. Сотрудники заповедника рассказывают, что камни проседают – это естественный процесс, но это не уменьшает из-за этого ценность объекта.

Ознакомьтесь с историей объекта и посмотрите на надписи, а главное узнать, что они могут обозначать, можно в музее, который работает на территории заповедника.

ИЗ ИСТОРИИ ВОПРОСА

В геологическом и историческом плане Каменная Могойла – один из уникальнейших памятников подобного рода. Это останец песчаника Сарматского моря третичного периода (XIV-XII млн. лет до н.э.), которое занимало территорию Черного, Азовского и Каспийского морей. Миллионы лет назад здесь была песчановая отмель. Позднее, когда возникло Понтийское море, на этом месте образовались известняковые отложения, в толще которых был найден зуб мамонта (на территории современного села Терпенье). Море ушло, воцарилась пустыня. Появились красно-бурые глины, содержащие железо и марганец. Впоследствии здесь образовалась впадина реки Молочной, воды которой проникли в глубь земли, а оксиды железа и марганца выходили на поверхность, образуя каменную породу. Так постепенно возник на этом месте песчаный монолит. В период таяния ледника на севере (граница его достигала района современного Днепрпетровска) «большая вода», стекая к югу, образовала долины рек. Вследствие естественного углубления русла реки Молочной огромный остров оказался на поверхности долины. Под воздействием воды и ветра первичный щит песчаника раскололся, а его обломки сползли по песку, и возник своеобразный каменный холм. С течением времени плиты приобрели удивительные формы и очертания.

ТУРИСТЫ ПОШЛИ

– Среди украинских туристов этот объект не пользуется большой популярностью, – рассказала журналу «Финансовые услуги» представитель туристического оператора «АртанияТревел» Светлана Ткач. – В основном туда едут за впечатлениями школьники и работники культурных учреждений. А вот среди иностранных туристов, интерес возрастает – мы по их желанию часто включаем Национальный историко-археологический заповедник «Каменная могила» в общую программу туристам, которые желают познакомиться с Украиной. Каменная могила по своей уникальности ничем не уступает другим туристическим объектам в нашей стране.